

# POSUDEK VEDOUCÍHO DIPLOMOVÉ PRÁCE

Jméno diplomanta:	<b>Martin Helus</b>
Téma práce:	<b>Právní rámec pro regulaci cen v energetice</b>
Rozsah práce:	122 094 znaků (dle prohlášení diplomanta)
Datum odevzdání práce:	27. 8. 2023 (datum odevzdání elektronické podoby práce)

## 1. Aktuálnost (novost) tématu

Téma, které si autor zvolil, je velice aktuální. Kromě komentářů k energetickému zákonu z provenience vydavatelství C. H. Beck a Wolters Kluwer v naší odborné literatuře neexistuje systematické pojednání o právní rámci pro regulaci cen v energetických odvětvích. Aktualita tématu je přitom podtržena nejenom judikatorní činností soudů, ale zejména aktuálně diskutovaným novým zněním právní úpravy v této oblasti.

## 2. Náročnost tématu na teoretické znalosti, vstupní údaje a jejich zpracování a použité metody

Diplomant si zvolil téma, které je interdisciplinární. Vyžaduje nejenom znalosti z oblasti práva, ale také z oblasti energetiky, konkrétně z oblasti fungování cenové regulace a fungování energetických trhů. Lze proto konstatovat, že náročnost vstupních údajů je na vysoké úrovni. Již na tomto místě bych jako vedoucí diplomové práce chtěl předeslat, že nejenom praktické zkušenosti autora, ale i jeho dvousemestrální pobyt na helsinské univerzitě vedly k tomu, že toto na vstupní údaje velice náročné téma zdárně zvládl.

## 3. Formální a systematické členění práce

Předložená diplomová práce plně splňuje veškeré nároky, kladené na formální a systematické členění. Práce je rozdělena do vzájemně navazujících celků, které jsou logicky strukturované.

## 4. Vyjádření k práci

Předložená diplomová práce Martina Heluse je dle mého soudu zdařilým nástinem práva cenové regulace v energetice. Je třeba vyzvednout, že autor se neomezuje výlučně na deskripci vnitrostátní úpravy, ale analyzuje také provazby mezi povinnostmi v tuzemské právní úpravě a korespondujícími akty práva EU. Výtečně také pracuje s judikaturou Nejvyššího správního soudu.

Diplomant pozornost nevěnuje výlučně platné a účinné právní úpravě, ale také právní úpravě připravované – tj. novému energetickému zákonu. Ten již – na rozdíl od úpravy současné – obsahuje mnohem pregnantnější právní úpravu regulace, vě. obrany adresáta proti cenovým rozhodnutím. Autor pregnantně analyzuje rozdíly mezi stávající a budoucí právní úpravou a vyhodnocuje navrhované posuny.

## 5. Kritéria hodnocení práce

Splnění cíle práce	Cíle práce jsou vymezeny na str. 1. Diplomant si vytýčil cíl „rozebrat regulaci cen v energetice a přispět k debatě v otázkách řešených doktrínou, jimiž se justice dosud zabývala spíše minimálně.“ Diplomant současně konstatuje, že „diplomová
--------------------	---

	práce podrobí analýze tržní stránku ceny, do které spadají ceny emisních povolenek a tvorba ceny elektřiny.“ Po pečlivém přečtení práce mohu konstatovat, že tento cíl byl v rozsahu, odpovídajícím tomuto typu kvalifikační práce naplněn.
Samostatnost při zpracování tématu včetně zhodnocení práce z hlediska plagiátorství	Diplomant zpracovat zadané téma sám; práce nevykazuje jakékoliv znaky plagiátorství.
Logická stavba práce	Stavba práce je logická, jednotlivé pasáže na sebe vhodně navazují.
Práce se zdroji (využití cizojazyčných zdrojů) včetně citací	Autor používá obsáhlý poznámkový aparát a pracuje s tuzemskou, ale i se zahraniční odbornou literaturou. Zdroje nejsou omezeny na oblast právní, ale dalece přesahují i to technologické, resp. komerční sféry.
Hloubka provedené analýzy (ve vztahu k tématu)	Hloubka provedené analýzy je zcela odpovídající nárokům, kladeným na tento typ kvalifikační práce.
Úprava práce (text, grafy, tabulky)	Úprava textu je bez výhrad.
Jazyková a stylistická úroveň	Jazyková úroveň je kultivovaná; stylistika je na vysoké úrovni.

## 6. Připomínky a otázky k zodpovězení při obhajobě

Rád bych se diplomanta zeptal, jaký dopad bude mít dle jeho názoru současná situace (zejména přerušování tranzitu zemního plynu přes území České republiky) na budoucí právní úpravu v energetice.

<b>Doporučení/nedoporučení práce k obhajobě</b>	Práci rád doporučuji k obhajobě.
<b>Navržený klasifikační stupeň</b>	výborně

V Praze dne 17. 9. 2023

Prof. JUDr. Jakub HANDRLICA, DSc.  
vedoucí diplomové práce